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вою частиною діяльності посадових осіб, працівників, службовців, що 

обов’язково відображається у трудових договорах та статутах підприємств. 

Керівники визначають відповідальних за пожежну безпеку на об’єкті і коло їх 

функціональних обов’язків. Відповідальні особи розробляють організаційно-
технічні заходи по забезпеченню належного протипожежного стану, що пе-

редбачає: – організацію пожежної охорони (професійної чи добровільної); – 
навчання службовців і персоналу правилам пожежної безпеки. 

Профілактика пожеж у готелі починається ще на етапі проектування і 

будівництва будинку готелю. Правилами пожежної безпеки для готелю пе-

редбачається спеціальне планування будинку, створення протипожежних 

перешкод, відсіків, ізольованих негорючими конструкціями. За допомогою 

протипожежних стін, перекриттів, дверей можна в межах одного будинку 

або споруди ізолювати пожежонебезпечні приміщення і не допустити по-

ширення вогню у випадку його виникнення. 
  

Література 
1. Правила пожежної безпеки в Україні від 30.12.2014 № 1417 
2. ДБН В.2.2-20:2008 «Будинки і споруди. Готелі.»  
3. ДБН В.1.1-7-2016 «Пожежна безпека об'єктів будівництва». 
4. Надзвичайна ситуація +, Пожежна безпека 2019р.: https://ns-

plus.com.ua/2019/10/15/zabezpechennya-pozhezhnoyi-bezpeky-u-gotelyah/ 
 
 
 
 




ПРОБЛЕМИ ГАСІННЯ ПОЖЕЖ У СІЛЬСЬКІЙ МІСЦЕВОСТІ 
 

Керод І.Б. 
Лущ В.І. канд.техн.наук, доцент 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 
Станом на 1 січня 2020 року кількість населення в Україні станови-

ла41 млн 785 тис. осіб,з них сільських жителів – 12 млн 995 тис. 

осіб(31,1%).Стосовно населених пунктів зареєстровано 461 місто, 882 се-

лища міського типу, 28 376села та 1323 селища. 
Великий відсоток пожеж в Україністановлятьсаме пожежі в сільській 

місцевості, що складає понад 50%. Гасіння пожеж у сільській місцевості є над-

звичайно важким і небезпечним завданням, а відсутність швидкого реагування 

може призвести до людських жертв, пошкодження майна та сільськогосподар-

ської продукції, загибелісвійських тварин та знищення флори та фауни.  
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Основними причинами виникнення пожеж у сільській місцевості є: 
 дитячі пустощі з вогнем; 
 умисний підпал;  
 розкладання багаття у лісі; 
 загорання сухої трави від кинутого недопалка;  
 під час робіт із збору врожаю.  
Місцями виникнення пожеж у житлових будинках є кімнати, горища, 

перекриття стелі, покрівлі, дахи, кухні, підсобні приміщення. Основними 

перешкодами, що долають рятувальники під час гасіння пожеж на горищах, 

покрівлях та дахах є будівельні конструктивні елементи, захаращеність, 

занадто низькі перекриття, у підсобних приміщеннях – необхідність розк-

риття міцних дверей, масивних затворів і металевих решіток, наявність сте-

лажів, вузьких проходів, горюча завантаженість. 
Для відтворення обстановки, що склалася під час гасіння пожеж, та 

визначення перешкод, важливим є визначення умов, що ускладнювали га-

сіння пожежі. Умови, що можуть ускладнювали гасіння пожежі: 
 несприятливі метеорологічні умови; 
 стан доріг; 
 віддалені вододжерела; 
 стан протипожежної техніки; 
 фаховість особового складу караулу. 
Відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України  «Про затвер-

дження критеріїв утворення державних пожежно-рятувальних підрозділів 

(частин) Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту в адміністра-

тивно-територіальних одиницях та переліку суб’єктів господарювання, де 

утворюються такі підрозділи (частини)» затверджено, що нормативи при-

буття державних пожежно-рятувальних підрозділів до місця виклику не 

повинні перевищувати: на території міст - 10 хвилин; у населених пунктах 

за межами міста - 20 хвилин. З урахуванням метеорологічних умов, сезон-

них особливостей та стану доріг нормативи прибуття можуть бути переви-

щені, але не більше ніж на 5 хвилин. Але багато чого залежить від стану 

протипожежної техніки, стану доріг і інтенсивності руху. Для гасіння по-

жеж у сільській місцевості залучаються як підрозділи місцевої пожежної 

охорони, так і підрозділи Головних Управлінь (Управлінь).  
З метою подолання існуючих проблем у сфері пожежної та техноген-

ної безпеки слід запропонувати такі шляхи вирішення проблем: 
1) Формування в об’єднаних територіальних громадах розвинутих 

мереж місцевої пожежної охорони; 
2) Створення в населених пунктах добровільних пожежних дружин. 

ДПД є підрозділом, що утворюється на підприємстві, в установі та органі-

зації за рішенням керівника; 
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3) Утворення у сільській місцевості так званих Центрів безпеки. 

Центр безпеки - це будівля, в якій під одним дахом можуть бути розміщені 

декілька служб, котрі виконують функції у сфері забезпечення безпеки 

життєдіяльності населення (місцева пожежна команда та/або комунальна 

аварійно-рятувальна служба, підрозділи служби екстреної медичної допо-

моги, приміщення для роботи дільничного офіцера поліції). Головною ме-

тою створення Центрів безпеки є забезпечення доступності публічних пос-

луг, що надаються населенню територіальної громади — передусім забез-

печення захисту населення і територій від пожеж та надзвичайних ситуацій, 

а також дотримання громадської безпеки. 
 

Література 
1) Населення України скоротилося до 41,7 млн осіб, 

URL:https://lb.ua/soсiety/ 2020/12/18/473425_naselennya_ukraini_skorotilosya.html 
2) https://www.ukrinform.ua/rubriс-soсiety/2736219-silske-naselenna-

ukraini-za-10-rokiv-skorotilosa-na-16-ekspert.html 
3) Постанова Кабінету Міністрів України. № 874 від 27 листопада 

2013 р «Про затвердження критеріїв утворення державних пожежно-
рятувальних підрозділів (частин) ОРС ЦЗ в адміністративно-територіальних 

одиницях та переліку суб’єктів господарювання». 
4) Матеріали науково-практичного семінару «Запобігання надзви-

чайним ситуаціям і їх ліквідація», URL:http://repositsс.nuсzu.edu.ua/ 
bitstream/123456789 /9837/1/Семинар.pdf 

5) Рекомендації щодо створення Центрів безпеки, 

URL:https://hromady.org/wp-сontent/uploads/2019/02/ Посібник_U-lead_new-
version_1807_web.pdf 
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Коваль Роман 

Ємельяненко С. О., канд. техн. наук 
Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 
В останні роки в зв'язку зі збільшенням кількості пожеж, що відбу-

ваються в готельно-ресторанних комплексах (табл. 1), виникає необхідність 

детального дослідження причин їх виникнення.  
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